En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza sobre la contratación de personas con discapacidad, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 19 de 6 de marzo de 2006.

Pamplona, 28 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

Contestación del Consejero
de Presidencia, Justicia e Interior

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza, adscrito al Grupo Parlamentario Mixto, sobre la contratación de personas con discapacidad, tiene el honor de remitir, en respuesta a las cuestiones planteadas, la siguiente contestación.

• 1.- ¿Qué número y tanto por ciento del personal, sobre el total de personal al servicio del Gobierno de Navarra y sus organismos autónomos, son personas con discapacidad, de grado igual o superior al 33%?

La información relativa a la discapacidad de las personas sólo se puede obtener si éstas lo alegan voluntariamente. Por eso es imposible determinar cuántos empleados del Gobierno de Navarra son personas con discapacidad, de grado igual o superior al 33%.

Sí, se puede indicar el número de personas que han ingresado en esta Administración por el turno de reserva para personas con discapacidad, ya que para poder optar al mismo los interesados han tenido que alegar y acreditar dicha circunstancia. A este respecto, con fecha 15 de octubre de 2003, en contestación a la pregunta PES-56/03, formulada por el Ilmo. Sr. Don Miguel Izu Belloso, se remitió información sobre esta cuestión, referida a las fechas indicadas.

A continuación se resume, por año de la oferta de empleo público correspondiente, el número de personas que han ingresado en la  

Administración de la Comunidad Foral de Navarra por el turno de reserva para personas con discapacidad:

1994

 6

1996

 9
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 14
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 en trámiteiii
Como información adicional se puede indicar que en los respectivos Decretos Forales, por los que se aprueban las ofertas públicas de empleo del ejercicio que corresponda, se determinan las plazas que se reservan a minusválidos.

Respecto de la oferta de empleo público para el año 2005, además de las citadas 28 plazas reservadas en la convocatoria de concurso oposición para proveer puestos de trabajo docentes, se reservan 62 plazas para el mencionado turno de reserva (artículo 3.1 del Decreto Foral 58/2005, de 7 de marzo, publicado en el Boletín Oficial de Navarra nº 34, de 21 de marzo 2005).

Posteriormente, por Resolución 754/2005, de 4 de abril, del Director General de Función Pública, publicada en el Boletín Oficial de Navarra nº 65, de 1 de junio de 2005, se determinan, en relación con las plazas que integran la oferta de empleo público de la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y sus organismos autónomos para el año 2005, las que configurarán los turnos de reserva para personas con discapacidad. 

A fecha de hoy, la mencionada Oferta de empleo público para 2005, a excepción de las plazas docentes antes aludidas, todavía se está tramitando. Se han convocado previamente, como dispone la normativa, los concursos de traslado y a medida que éstos se resuelven se procede a convocar la oposición correspondiente.

En las convocatorias de oposición de los puestos de trabajo que se señalaron en la Resolución 754/2005, de 4 de abril, antes citada, se establecen los correspondientes turnos de reserva para personas con discapacidad.

• 2.- ¿Ha superado el 3% de las plazas convocadas en oferta pública, el número de personas con discapacidad igual o superior al 33% contratado en el ejercicio 2005? ¿Qué tanto por ciento del total de plazas convocadas han sido ocupadas por personas con discapacidad igual o superior al 33%?

Tal y como se indica en el apartado anterior, no es posible dar ese dato referido al año 2005 ya que dicha oferta de empleo público se está tramitando.

• 3.- Si, durante el año 2005, los puestos ocupados por dichas personas no han alcanzado la tasa del 3% de las plazas convocadas, ¿qué previsiones de reserva de plazas para estas personas en las convocatorias de empleo público tiene el Gobierno de Navarra para el año 2006?

La previsión está contenida en la Disposición Adicional Séptima del Decreto Foral Legislativo 251/1993, de 30 de agosto, por el que se aprueba el Texto Refundido del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, en su nueva redacción dada por artículo 1º de la Ley Foral 16/2002, de 31 de mayo, por la que se regulan los aspectos de acceso al empleo de las personas con discapacidad en la Comunidad Foral de Navarra (Boletín Oficial de Navarra nº 69, de 7 de junio de 2002): 

“Séptima. 1. En las ofertas de empleo público de las Administraciones Públicas de Navarra, se reservará el 5 por 100 de las vacantes para ser cubiertas entre personas con discapacidad de grado igual o superior al 33 por 100 siempre que superen las pruebas selectivas y que, en su momento, acrediten el indicado grado de discapacidad y la compatibilidad con el desempeño de las tareas y funciones correspondientes. 

Si los puestos ocupados por dichas personas no alcanzaren la tasa del 3 por 100 de las plazas convocadas, las plazas no cubiertas se acumularán al cupo del 5 por 100 del ejercicio siguiente, con un límite máximo del 10 por 100. 

2. El personal que tenga el grado de discapacidad fijado en el apartado anterior y obtenga plaza en una convocatoria de ingreso por cualquiera de los turnos, tendrá preferencia sobre los aspirantes del turno libre en la elección de vacantes. 

3. Mientras las Administraciones Públicas de Navarra y sus organismos autónomos no cubran con personal fijo con discapacidad el porcentaje establecido en el párrafo primero del apartado 1, las personas con discapacidad reconocida tendrán preferencia para la contratación temporal, una vez agotadas las listas de aprobados sin plaza de las pruebas selectivas de ingreso en la función pública.” 

• 4.- ¿Qué número de personas con discapacidad, igual o superior al 33%, han sido contratadas temporalmente por el Gobierno de Navarra, y sus organismos autónomos, durante el pasado año 2005, en aplicación de la Disposición Adicional Séptima, en su Punto Tercero, del Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra? 

Tal y como ya se indicaba en la contestación, remitida en octubre de 2003, a la pregunta parlamentaria antes mencionada, para poder tener una información correcta sobre este tema, la persona que tenga una discapacidad ha de alegarlo al presentarse a una prueba selectiva para confeccionar listas para la contratación temporal. Si no lo hace, la Administración no tiene otros medios para conocer dicha circunstancia. Por ello, pueden existir personas discapacitadas contratadas temporalmente por la Administración, tras haber aprobado las pruebas selectivas correspondientes que no hayan alegado su discapacidad. 

Asimismo, se debe de tener en cuenta que la aplicación de esta medida en las contrataciones temporales está condicionada por los siguientes motivos:

a) Ante la necesidad de cobertura temporal de una plaza, tienen preferencia los empleados fijos de nivel inferior que reúnan los requisitos para ocuparla (artículo 2 del Decreto Foral 96/1997, de 14 de abril), por lo que de esta forma se cubren bastantes necesidades sin recurrir a la contratación temporal.

b) Tras el proceso anterior, tienen preferencia para la contratación temporal los aprobados sin plaza de las pruebas selectivas de ingreso en la función pública, tal y como recoge la Ley Foral 16/2002, de 31 de mayo. Con este colectivo se cubre gran parte de la contratación temporal, que en algún ámbito de la Administración de la Comunidad Foral ronda el 70%.

c) De conformidad con la normativa vigente, el personal discapacitado que pretenda acceder a la contratación temporal en una Administración Pública debe, por un lado, superar las pruebas selectivas correspondientes y, por otro, acreditar la compatibilidad de su discapacidad con el desempeño del correspondiente puesto de trabajo. La suma de ambos condicionantes, aunque tenga prioridad, hace que disminuya notablemente la demanda de empleo por parte de este personal. 

d) El apartado 3 de la disposición Adicional Séptima del Estatuto del Personal que establece la preferencia en la contratación temporal del personal discapacitado, contempla la misma con remisión al apartado 1, donde se recoge la reserva del 5 por 100 de las vacantes de ofertas de empleo público. En consecuencia, dicha preferencia debe operar con relación a aquellos puestos de trabajo en los que se haya establecido reserva derivada del número total recogido en la oferta de empleo público, y esta preferencia surtirá efectos desde su concreción y hasta su cobertura con personal fijo.

Asimismo, hay que tener en cuenta que al tratarse de contrataciones temporales, la información de un día puede no coincidir con la del día anterior o la del siguiente.

Dicho esto, en el ámbito de Administración Núcleo (excepto Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea), actualmente 17 personas prestan servicio mediante contrato temporal al amparo de la mencionada Disposición Adicional Séptima, punto 3, del Estatuto del personal.

En el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea durante 2005 han sido contratadas temporalmente 64 personas con discapacidad igual o superior al 33%.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, a 23 de marzo de 2006.

El Consejero de Presidencia, Justicia e Interior: Javier Caballero Martínez

Contestación de la Consejera de Salud

La Consejera de Salud, que suscribe, en relación con la pregunta parlamentaria formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza, adscrito al Grupo Parlamentario Mixto sobre la contratación de personas con discapacidad, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

De los datos obrantes en los Centros de trabajo del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, resulta que a 31 de diciembre de 2005 sobre una plantilla de 4.971 personas/fijas/día, son 21 las personas con discapacidad de grado igual o superior al 33%. Hay que hacer la salvedad de que puede haber trabajadores que han ingresado en los Centros del Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea por turno normal, por lo que en su registro no consta su grado de minusvalía.

Las plazas convocadas en la última Oferta Pública de Empleo para al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea (D.F. 58/2005, de 7 de marzo), son 544 y 64 los empleados con grado discapacidad igual o superior al 33% que han sido contratados en el año 2005.

Por Resolución 754/2005, de 4 de abril, del Director General de Función Pública, se concretaron las plazas que configuran los turnos de reserva para personas con minusvalía, correspondiendo al Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea las siguientes:

– 1 de Médico de E.A.P.

– 5 de A.T.S.-D.U.E.

– 1 de Fisioterapeuta

– 1 de T.E.L.

– 1 de T.E.R.

– 3 de Auxiliar de Enfermería

– 4 de Celador

A día de la fecha las convocatorias correspondientes a estos puestos de trabajo se encuentran en trámite.

Las personas con discapacidad igual o superior al 33% que han sido contratadas temporalmente por este Organismo Autónomo en el año 2005, son 64.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento.

Pamplona, 23 de marzo de 2006 

La Consejera de Salud: María Kutz Peironcely

Contestación del Consejero de Educación

El Consejero de Educación, en relación con la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Luis Etxegarai Andueza, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Mixto, relativa al personal al servicio del Gobierno de Navarra con discapacidad de grado igual o superior al 33%, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

En el Servicio de Recursos Humanos del Departamento de Educación se carece de datos relativos al número y porcentaje sobre el total de personal al servicio del Departamento de Educación , tanto funcionario como contratado temporal, con discapacidad reconocida en grado igual o superior al 33%.

En la convocatoria de concurso-oposición para el ingreso en el Cuerpo de Maestros realizada en 2005, sobre un total de 564 plazas ofertadas 28 eran del turno de reserva para minusválidos, lo que supone un 4,96% sobre el total. Cuatro aspirantes del turno de reserva para minusválidos superaron el proceso selectivo y, por tanto, fueron nombrados funcionarios en prácticas, lo que supone un 0,70%.

En el presente año 2006 no está prevista la tramitación de ninguna convocatoria para el ingreso o acceso a cuerpos docentes.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184 y siguientes del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 24 de marzo de 2006

El Consejero de Educación: Luis Campoy Zueco

i Actualmente en trámite con la de 2005.


ii Era sólo oferta de puestos docentes.


iii A excepción de la convocatoria de concurso-oposición para proveer 564 plazas docentes del Cuerpo de Maestros, en el que se reservaron 28 para personas con minusvalías; en dicho proceso selectivo han aprobado 4 aspirantes de dicho turno.





